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EvkAsidzia Awalpeon

¢ Ava xatb gival axépator aptOpol pe b = 0,
tote VTTApP)XOoLVY povadikol axépatot aplOpol k xat
v, téroworwote:a=k-b+v, 0 <v <|bl.

¢ 0 a Aéyetan Sratpetéog (dividend).
¢ 0 b Aéyetan SrarpéTne (divisor).
¢ 0k Aéyetar myAixo (quotient).

¢ 0 v Afyeraivnddrowno (remainder).
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AwaipetoTnta

¢ Evag axképarog apOpog b #= 0, 0a Aépe otL
Sraipel Tov axépato aptOpo a, dtav vmapyet
aképatog aptOpog k tértolog wate:a = k - b.

¢ ZvpBoAkd yphoovpe: bla.

¢ loodvvapaAépe dti:
0 a Siapelrarand tovh

1N 0T @ elvar moAdamAdatlo Tov b,
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[§L0tnTeg AlarpetoTnTag

¢ ml0, meZ ¢ 1lm, meZ

m|k ‘ o, mnez m|k m,k € Z*
¢ uu}”" nlk-l piez ¢ ku}’""" leZ
é¢milem=+1 ¢ (m|n&njm) & m = +n
¢ (mn&m|k) = m|(x - n+y- k)
¢ (m|n&n # 0) = |m| < |n|
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¢ Na Bpefel o mA100¢ TV BeTikV akgpalwv Tov
dev elvar peyaivtepor and to 1000 kat Sratpovpevol
HE TO 5 a@nvouv vrodoimo 2.

¢ O axképatot mov {ntape va aptOpnoovpe elvat ol aképatou:
2,7,12,17,22,,997.

O axépatot avtol amotedovv Tovg dpoug plag aptOuntikng
npoddov pe mpwTo 0po @y =2 xaL Sraopaw = 5.

0 v — 0aT0g0p0g TG Mpoddov, dlvetal amd tTnv LedTnTaA:
@, =a;+(v=-1)e@=2+(v~-1)5 =5v~-3.

Av a, =997 t0teSv -3 =997 @ v = 200.
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¢ Avm|n xaiL k|l tétemk|nl .

$ ':ll:'}a'::;::']an-l=(I'J')'(m‘k)""‘”“"

¢ Avlil|(n+ 2) xar11|(35 — k) tote11|(n + k) .

11|(n + 2)
11|35 —- k)

11|(rn + k- 33)
11|33

o }- 11)((n +2) - (35 - k)) = 11|(n + k — 33),

}- 11)((r + k - 33) + 33) = 11|(n + k).
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¢ Avm,n Oetikol aképatot katm|n toTe:
2™ -1)|(2"-1).

¢ E@doov m|n, Oa vwapyet 0etikég aképatog k mate:
n = km.

Tére 2" =-1=2"_1=(2™-1=
=" -1) (@) + @™ 2+ + 1),

Apa (2™ - 1)|(2" - 1),
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¢ Avm,n, x Oeticol aképatol pex > 1 katm|n tote:
(x™-1)|(x*-1).

¢ E@doov m|n, Oa vwapyet 0etikég aképatog k mate:
n = km.

Tére x" —1=2"-1=(x™)-1=
= (™ - 1) ((x")"‘i + (™)E-2 4 . 4 1).

Apa (x™ = 1)|(x™ = 1).
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¢ Avm, n axépatorpen|(2m + 1) xaun|(3m - 1),
va Bpefovv ot mOaveg BeTIKES TIUES TOV N,

¢ E@ogov o n Siatpel tovg aképatovg 2m + 1 xat3Im - 1,
Oa Sratpel xat omortodimote ypappikd tovg auvdvaopo.

Andadin|(3(2m + 1) - 2(3m - 1)) dpa n|5 .
Ondéten=11Mn =5,
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¢ Amo tpelg aképatovg k, m, n, 1) kdmorog and
avtovs Oa Srarpeital pe to tplan to @adpotopa
Kamolwv and avtovs Oa Sratpeitar pe to tpla.

¢ Av xamorog ano touvg aképatovs k, m, n Sratpelral pe to
tpla, téOTeN mpdtaon éxeL amoderytel.
Botw 6tLot aképatot k, m, n §ev Srarpovvral pe to tpla,
tote oL axépatot Oa elvattng popene 3l + 1 1 31 + 2.

Ot Suvartég nepintwoeis (Yia tn pop@n tev akepalwv) elvat:

1) xat ot Tpeig elvat tng pop@iig 31 + 1.
Ztn neplntwon avty, to dfpolopa kat twv TpLav akepalwy,

Oa elvartng pop@iig:
(3'1 + 1) + (3'2 + i) + (313 + i) - 3(11 + 12 + 13 +luunc‘llﬁxuc 10



2) xat ot tpelg elvat tng popeig 31 + 2,
Lt neplntwon avti, to dBpolopa kat Twv TpLOV akegpalwv,

Qa glvatl tng pop@igs:
(3‘1 + 2) + (3'2 + 2) + (3‘3 + 2) = 3(!1 + lz + 13 + 2).

3) Avo axépatotl givat tng pop@ens 31 + 1 xat évag tng
nop@n¢ 3l + 2 1) Vo axépatot elvat tng pop@Enc 3l + 2 xat
gvag tng popeic3l + 1.,

It nepintwon avt, to dOporopa Vo akepalwy,

Oa elvat tng popeig:
(3‘1 + 1) + (3!3 + 2) = 3('1 + lz + 1).
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¢ Na amodeyytel 0TL 0 OeTIKOS axEépalog
m = 9™+ — 8n - 9 glvar roAdamAdotro Tov 64
(0mov n BeTKdg aképarog).

dm=9"*"1-gn-9=9""1-gn-8-1=
=91 _ 1 (Bn+8)=9""1-1-8(n+1)=
=@-1)(9"+9" '+ +1)-8(n + 1)=
=8(9"+9" 1+ tl1=-n-1)=
=8(O" -+ ("1 -1)++(9-1))=
[9"-1=8(9"“+9"3+---+1) ]
=64((9" '+ + 1)+ (924 b 1)+t (1))
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¢ To ywopevo tprov dradoxikwv akepalwv
Sratpeltar pe to 6.

¢ Eote n,n + 1,n + 2 tpeig Sradoyixol axepatot kat
m = n(n + 1)(n + 2) To yivopevo tovs.

Av n = 3k t0te m = 3k (3k + 1)(3k + 2) = 6kl.
21

Avn=3k+1 totem= (Bk+1)3k+2)Bk+3)=6lk+1).
21

Avn=3k+2 tote m= 3k +2)(3k +3)3k + 4).
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Avn=3k+2 totem= 3k +2)(3k +3)(3k + 4).

Av 3k + 3 aptiog, toteo 3k + 3 Oa elvalr moAdanAdato Tov 6,
dpa xato m Oa elvar moAdanAdoro Tov 6.

Av 3k + 3 mepittdg, ToTE 0L @AA0L dV0 aképatol Oa elvar
dptiol, dpa o m Oa elvar moAdamAdato Tov 6.

¢ Anodelfredt6ln(n+1)(2n + 1),n € Z.

¢+ 1)2n+1D)=nr+1)(n~-1+n+2) =
=nr+1)n-1D+nr+1))n+2)=
=m-1nnrn+1)+nn+ 1)+ 2).
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¢ Anodelfre 6t 6/(n +3n% —4n),ne Z

¢ R +3ni-dn=n(r®*+3n-4)=nr-1)n+4)=
=nmnrn-1)n-2+6)=n(n-1)(n~-2)+n(n~-1)-6.

6ém
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¢ To tetpaywvo omolovdimote aképatov apLtopov
glvartng popenc 3k N3k + 1, k € Z.

¢ Eate m tuxov aképaiog.
Totem=3Inim=3n+1 \1m=3n + 2

[Atém kafe axéparogaptOpdg, otav Srarpedel pe to 3.]
Oa a@ivetvnodomo 0 11 2.

Avm = 3n téte,m? = (3n)? = 3(3n?) = 3k,
Avm=3n+1trem? =@n+1)=
= +6n+1=3(3n"+2n)+1=3k+1.

Avm=3n+2tétem? = (Bn+2)=
=m*+12n+4=33n*+4n+1)+1=3k + 1.
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